

礼赞新时代 奋进新征程

# 多单位联合举办2023年迎新春活动

本报讯(记者 何雨)为营造万象更新,辞旧迎新,喜庆祥和的节日氛围,1月8日,由区融媒体中心、区融媒体中心、区文艺家协会、区收藏家协会、区政协文艺社福祉保界别小组和江津文化大院联合举办的“奋进新征程 礼赞新时代”2023年迎新春活动在3539文创园举行。

活动当天,现场开展了“回顾辉煌,展望未来”2023年迎新春摄影展、“探索文脉,传承经典”2023年迎新春收藏文化艺术品展示交流活动、春联书写活动、文艺演出活动、区融媒体中心新春走基层采访及“我为群众办实事”进社区推介活动。

走进摄影展现场,各类摄影作品摆放整齐。整个摄影展充分展示了我区去年的发展历程,过去一年盛大活动的精彩瞬间等。一幅幅构图精美的摄影作品抒发了摄影家们浓浓的故土情怀,具有较高的艺术水准,展示出了我区摄影家的艺术风采,让参观群众流连忘返,赞叹不已。

在文艺演出现场,《四面山水春光美》《游牧时光》《山楂树》《梦中的额吉》等节目轮番上演,高潮迭起,引得观众掌声连连。

“此次迎新春活动是一场面向未来的积极动员,充分展现了全区人民热爱生活、昂扬向上的精神风貌,以及对未来的昂扬斗志和强大信心。”区融媒体中心相关负责人表示,新的一年,将踔厉奋发、勇毅前行,继续当好群众“服务员”,为群众带来更多“文化餐”,不断提升群众的获得感、幸福感和安全感。



区融媒体中心新春走基层采访及“我为群众办实事”进社区推介活动现场 记者 何雨摄



文艺表演精彩纷呈 记者 何雨摄



书法家现场挥毫泼墨 记者 何雨摄

## 区公安局交巡警支队多管齐下保障春运交通安全

本报讯(记者 阮瑞雪 通讯员 吴婕)1月7日,2023年春运拉开帷幕。为切实做好2023年春运交通安全工作,区公安局交巡警支队围绕源头管理、隐患排查、路面秩序等工作多管齐下,竭力打造“平安春运、畅通春运、温暖春运”,全心全意守护广大群众路途平安。

据悉,全区春运工作已于1月6日召开。会议要求,各单位要切实认清今年春运形势,进一步明确工作目标,全面加强协同合作,全力抓好今年春运各项工作落实,坚决杜绝重特大事故发生,全力实现“安全、畅通、温馨”春运目标。

1月7日,在区客运中心、鼎山街道仙池交通安全劝导站、圣泉街道双龙场镇站等春运启动仪式现场,交巡警设立了宣传咨询台,并向广大交通参与者发放宣传资料,面对面接受群众咨询。同时,交巡警还在候车大厅摆放交通安全宣传展板,悬挂春运宣传横幅,滚动播放春运交通安全公益视频。启动仪式结束后,交巡警对长途班线大客车运行情况进行核查,并随机抽查了客运车辆车内安全设施配备情况,确保春运安全。

## 全区廉洁文化作品征集评选活动结果揭晓 71件作品获奖

本报讯(通讯员 杨伟)日前,由区纪委监委联合相关单位在全区组织开展的“礼赞新时代 奋进新征程 喜迎二十大”廉洁文化作品征集评选活动结果揭晓,共有71件作品获奖。

为了深入贯彻落实中共中央办公厅和市委市委组织市纪委监委有关文件精神,去年7月,区纪委监委联合区教委、区文联、白沙建司和区文化传媒公司开展了廉洁文化作品征集评选活动。活动启动以来,得到了全区各级党组织和纪检监察组织的大力支持,以及社会各界积极响应、踊跃参与,累计收到各行各业党员干部和普通群众报送的各类廉洁文化作品783件。

这些作品紧扣征集主题,突出“廉”这个重点,弘扬清风正气,传递崇廉尚洁的价值理念。经过专家评审,共有71件作品获奖。其中,《一念之差》获视频类一等奖;《走进江津廉文化公园》获文学类一等奖;《青春路廉同行》《廉洁》《廉生威》获平面类一等奖。

## 区教委发布寒假校外培训重要提醒

# 凡开展学科类校外培训的机构均是“黑机构”

本报讯(记者 李婉龄 通讯员 李汶柳)随着我区中小学生陆续进入寒假,日前,区教委发布寒假校外培训重要提醒,提醒家长假期要谨慎给孩子报培训班,校外培训机构一次性收费不得超过3个月或单个科目不超过60课时,且不得超过5000元。同时,凡开展学科类校外培训的机构均是“黑机构”。

区教委相关负责人表示,目前,江津区学科类校外培训机构已经全部压减清零,凡面向中小学生开展学科类校外培训的机构或个人,均是无证无照、未经审批的“黑机构”。“黑机构”或个人工作室未接受资金监管,存在随时跑路、资金链断裂风险,一旦出现跑路

等问题,家长缴纳的培训费用很有可能“打水漂”,无法退还。

同时,寒假期间,家长也要理性选择非学科类培训。如孩子确有美术、音乐、体育、舞蹈、书法、棋类、科技等非学科类培训需求,建议选择具有资质、信誉良好的非学科类校外培训机构,可以通过手机应用市场下载校外培训家长端App,在线选择校外培训机构和培训项目。

报名缴费时,家长需通过校外培训家长端App找到培训机构和相应的课程进行购买,主动将培训费缴存至校外培训机构资金监管专用账户,并索要正规票据,坚决抵制校外培训机构以各种优

惠、折扣、送课等方式诱导超标超期缴纳费用,以防校外培训机构出现“卷款跑路”“退费难”等问题。

“另外,选择合规培训机构还要‘三看’。”区教委相关负责人告诉记者,一看证照是否齐全。校外培训机构应同步持有有效的《中华人民共和国民办学校办学许可证》和《营业执照》(或《民办非企业单位登记证书》)。目前,我区证照齐全的校外培训机构均为非学科类,已进入“全国校外教育培训监管与服务综合平台”。家长可使用手机免费下载校外培训家长端App查询机构相关信息。二看师资是否合格。即从事校外培训机构的教师具有教师资格证

书或职业技能证书并张贴在校外培训机构显著位置。三看收费是否公示上墙。即收费项目、标准、银行监管专用账户等应在校外培训机构显著位置公示。

区教委呼吁广大家长,拒绝到以“教育科技、教育咨询、文化传播”等名义经营的无证照场所参加培训辅导,自觉抵制以“一对一”“住家教师”“高端家政”“众筹私教”以及各类冬令营等名义违规开展培训或隐形变异学科类培训。

如果市民发现校外培训机构存在寒假期间组织学科类培训等违规行为,可拨打区教委电话47524390、47523273进行投诉。

## 白沙镇槽坊社区解难暖民心 居民致谢送锦旗

本报讯(记者 吕晓 通讯员 周凤)“朱书记,非常感谢社区为我们解决了多年的难题,给我们打造干净整洁的小区环境。”日前,白沙镇槽坊社区居民张容容把一面写有“排忧解难暖民心,系民情解民忧”的锦旗送到槽坊社区书记朱碧手里。

去年12月19日,白沙镇槽坊社区居民到该社区反映,中兴路9号小区化粪池堵塞,现场污水横流、臭味熏天,给居民生活造成不便。

接到居民反映后,槽坊社区立即派工人前往现场查看。随后,经过多次协调调解,结合镇相关部门建议,综合居民的意见,最终确定了解决方案:将该小区的地面化粪池一并整治。经过近半个月的专项整治,化粪池不堵了、不臭了,地面也平整了,居民出行更加方便,环境更加整洁。

手捧锦旗,朱书记感慨地表示,在以后的工作中将带领社区党员干部继续围绕居民最关心、最直接、最现实的问题,出实招、见实效,切实为居民办实事、办好事、解难事。

## 我区举行2022年新任教师入职仪式

# 200余名新任教师启新程

本报讯(记者 王茜)日前,我区2022年新任教师入职仪式在中等师范教育历史陈列馆(以下简称“中师陈列馆”)举行。

在现场,来自我区幼儿园、小学、初中、高中等200余名新任教师高举右拳,庄严宣誓。铿锵有力的誓言宣告着教育事业的生力军将紧跟老

一辈育人楷模的坚定步伐,挥洒热情、贡献青春力量。

随后,在讲解员的带领下,新任教师们走进中师陈列馆,参观了

序厅以及“百年中师薪火相传”“深耕巴渝兴教川渝”“江津师范春风化雨”“时代印记师范华章”四部分内容。一张张照片、一件件展品全面展示了我国中等师范教育的百年历史,让新任教师沉浸式感受到中师教育文化的魅力,进一步坚定了为教育事业奋斗终身的理想信念。当天,新任老师们还参观了“中师主题文化街区”。

## 江津区农村地区新冠疫情防控倡议书

广大农民朋友们:

大家好!值此新春佳节即将到来之际,向您及您的家人致以节日的问候和新年的祝福!

春节期间,人员流动和聚集增加,农村地区疫情扩散风险较高。为守护好您和家人的健康,我们诚挚发出倡议:

**亲友要爱护。**返乡前做好个人健康监测,返乡后尽量避免与家中老年人、孕妇、婴幼儿和亲友接触,当好“健康第一责任人”和家人健康守护者。

**陋习要改变。**倡导减少农村集市、庙会、文艺演出活动,简化婚嫁嫁娶、春酒聚餐等聚集性活动,反对铺张浪费、大操大办。倡导微信电话问候、视频拜年等形式,尽可能减少走亲访友,非必要不聚集、不聚餐、不办酒,避免增加家人和亲友感染风险。

**就医要及时。**出现发热、干咳、乏力、咽痛等症状时,请及时向镇卫生院或村卫生室进行健康咨询;无症状感染者、轻型病例采取居家治疗,不外出;

症状明显者,尽快到镇卫生院或村卫生室获取健康监测、用药指导等服务;出现多日持续高热、呼吸困难等情况的,请立即到医院就诊。

**用药要科学。**无症状不用药。如出现症状,退烧药与复方感冒药不要一起吃,多种退烧药不要重复吃,不要超剂量、超次数吃。严格遵照医生指导、药品说明书科学用药。

**疫苗要接种。**积极接种疫苗,保护个人健康。主动劝导并陪同家中尚未接种或尚未全程接种新冠疫苗的家人尤其是60岁以上老年人尽快接种。

**口罩要佩戴。**公共场所、走亲访友,要规范佩戴口罩并及时更换。尽量不要去人群密集的场所,在公共场合保持1米以上社交距离,自觉遵守防疫规定。“阳康”后也要戴口罩,防止变异毒株交叉传播感染。

**习惯要良好。**外出返家、饭前便后、便后要洗手;作息规律、保证睡眠充足,避免受凉,保持良好心态;健康饮食,提倡夹菜使用公筷,注意咳嗽礼仪。每天开窗通风2至3次,每次30分钟。及时清理房前屋后和村庄内外垃圾、禽畜粪便、生活废弃物等;定期清洁消毒厕所内卫生洁具和地面。居家隔离人员废弃口罩及生活垃圾包扎好,丢垃圾前做好消毒,给清运人员多一份保护。

**公约要履行。**日常生活中,要切实履行《重庆市市民健康公约》。

膳食多样巧搭配 控盐减糖油要少; 分餐公筷拒野味 戒烟限酒应做到; 早晚刷牙勤洗手 清洁通风很重要; 咳嗽喷嚏掩口鼻 社交距离保持好; 乱吐乱扔莫要为 科学规范戴口罩; 文明如厕讲卫生 垃圾分类助环保;

有序就医先预约 定期体检打疫苗; 作息规律爱运动 少玩手机多远眺; 乐观豁达好心态 和睦邻里常欢笑; 健康责任在自己 幸福生活步步高。邻里要互助。伸出援手,互帮互助,将富余药品和口罩等分享给急需的邻里、亲友。邻居有困难互帮互助,主动关心、照顾、随访邻里独居、孤寡、失能、伤残和有基础性疾病等特殊脆弱人员,发现异常立即与村(社区)联系。广大农民朋友们,冬已至,春不远,一切美好,终将来临。让我们守望相助,同心抗疫,凝聚彼此的温暖与力量,过一个健康、安全、祥和的新春佳节!

重庆市江津区新型冠状病毒感染疫情防控指挥部综合办公室  
2023年1月6日

(上接第一版)中共中央政治局委员、中央政法委书记陈文清在会上传达习近平重要指示并讲话,表示要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,坚决落实习近平总书记对政法工作的重要指示,深刻领会“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持党对政法工作的绝对领导,坚持统筹国内国际两个大局,坚持统筹发展安全两件大事,全力履职尽责使命,奋力推进新时代新征程政法工作现代化,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献力量。

中共中央书记处书记、公安部部长王小洪主持会议并作总结讲话。最高人民法院院长周强、最高人民检察院检察长张军出席会议。会议以电视电话会议形式召开。

## 关于对原涪溪棉纺织厂职工王国才工龄认证工序调查结果的公示

王国才,性别男,1962年11月生,1980年12月至1992年12月在原涪溪棉纺织厂工作。

公示期:7个工作日(2023年1月10日-2023年1月18日)公示期间,欢迎社会各界人士进行监督,如对公示内容有异议,欢迎实名、书面举报。

来信地址:重庆市江津区几江街道滨江大道中段86号 举报电话:023-47541153(区农业农村委产业发展科) 023-47545849(区纪委监委农业农村委纪检组)

重庆市江津区农业农村委员会  
2023年1月9日

## 遗失启事

●兹有重庆市江津区鼎山街道办事处敬老院遗失食品经营许可证正本,许可证编号:JY35001160060086,声明作废。  
●兹有周忠华遗失残疾证,号码是:5102251963022609513,声明作废。